

# 重温奋斗时光 企业办温情 家宴 160多名离职员工 回家探亲



家宴上的节目表演



我记得你,你是湖北的熊国兵!近日,在浙江紫微酒店管理有限公司(以下简称紫微酒店)举办的一场别具意义的家宴上,紫微酒店总经理舒肖精一眼就认出了离职10年的老员工熊国兵。

创业四十载,300多人齐聚一堂,其中160多名已离职的员工从外地赶来相聚,舒肖精和丈夫吴剑平脑海中的场景终于成为了现实。

## 再度聚首 家宴 上有哭有笑

不为别的,就是想见见他们,看看大家现在怎么样了。说起这次组织离职员工和在职10年以上老员工聚会的缘由,舒肖精告诉记者,从最早的家电生意到如今的酒店行业,公司来来去去的员工有数千人之多,有些人离职后就没见过面,她内心一直很想念他们。于是,紫微酒店决定趁创业40年之际邀请离职员工回来叙叙旧。

活动邀请函发出后,离职员工们积极报名,远远超出最初计划的席位。熊国兵收到家书后,联系了曾经的同事游永前,两人没有犹豫,当即买了车票,分别

从湖北孝感和温州赶来相聚。宴席上,紫微酒店精心准备了丰富多彩的节目,大家畅谈往昔岁月,欢声笑语中,50多岁的熊国兵感动得落泪。

我在紫微酒店工作了10年整,为了照顾孩子选择辞职回老家。熊国兵跟记者说,刚辞职回家的那段时间,还经常梦到在酒店上班的场景,我做梦都想再回来看看。谈及为何对这个地方有如此深厚的感情,熊国兵跟记者讲述了一个故事:2004年,刚来永康不久的熊国兵肾结石发作,由于刚把发到手的工资寄回家,没钱就医的他只能强忍疼

痛坚持上班。这时,舒肖精恰好路过,看到熊国兵一脸痛苦。了解情况后,舒肖精马上从包里拿出几百元钱塞到熊国兵手里让他去看病,事后还打电话关心他的病情。

说起这段往事,舒肖精摇摇头表示不记得了,倒是记得在企业初创时期,这些员工认真勤恳,从不抱怨。不管之前员工是什么原因离职,紫微酒店的发展离不开他们的贡献。不在公司了,并不是大家的交情就没了,这次家宴,就是想让大家再次感受到家的温暖,重温那些共同奋斗的日子。舒肖精说。

## 倦鸟归巢 向离职员工发出回归邀请

在相聚的两天时间里,离职员工们在老员工的带领下,重游了昔日共事过的地方,也参观了企业扩张的新版图——浙江山海公厨科技有限公司。经过多年发展,紫微酒店已发展成为一家集酒店服务、餐饮服务、食材配送、食堂托管、物业管理等于一体的综合型现代餐饮管理服务平台。

为了让更多离职员工有机会重返紫微酒店这个大家庭,酒店还为有意愿、有能力的员工提供了合适的岗位和合作机会。听到这个消息后,熊国兵和游永前的回归之心更加迫切。我记得离职那天,整个餐饮部的同事都哭了,我自己心里也酸溜溜的。从18岁进入社会打工到28岁成为餐饮部经理,人

生最美好的10年都在这里了,我还是想回来。游永前说。

舒肖精告诉记者,40年来,公司发展迅速,离不开这群真心把企业当成家的员工。很多时候是他们教会了我很多,他们的拼搏精神、团队精神都值得我学习。如今酒店的各项业务需要很多人才,有他们在,我放心!舒肖精说。

记者手记

## 人走茶不凉 温暖员工心

离职通常是一件很尴尬的事情。工作就像恋爱,有蜜月期也有冷淡期,有争吵也有欢笑,有可能携手终身,也有可能随时分手,离职后不复相见是常态。

紫微酒店组织离职员工再聚

首,不仅是人与人之间的联络,更重要的是为企业发展打开一扇窗。

正如罗格·赫曼在《留住人才》一书中论述到的:你对员工离开时所做的反应将筑成你跟他们

永远的关系。人走茶不凉,此次家宴不仅是一次简单的聚会,更是让我们看到了企业和员工之间的深厚情感,也让我们感受到了温暖和力量。

融媒记者 吕笑佩

## 时隔100多年 数度来永寻访 建德程氏子孙 圆了寻根梦

本报讯(融媒记者 胡东来)近日,方岩镇独松村永延程公祠前,锣鼓声声,热闹非凡。永康程氏松和房宗亲会与松溪文化研究院携手在此举办了一场盛大的欢迎仪式,共同庆祝杭州建德程氏宗亲在历经百年后,终于找到了魂牵梦绕的宗亲。

活动现场,永康程氏松和房的宗亲们满怀热情,用最真挚的笑容和最热烈的掌声,欢迎建德宗亲的归来。他们向建德宗亲赠送了珍贵的和房家谱及程氏相关书籍,让这份家族的记忆得以传承。随后,一场庄重而神圣的祭祖仪式在永延程公祠前举行,宗亲们虔诚地缅怀祖先,表达对先人的敬仰与感激之情。

在温馨的欢迎宴会上,宗亲们欢聚一堂,共话家常。饭后,建德程氏宗亲们在永康程氏松和房宗亲的带领下,踏上了探访程樟金公祖居的旅程。这里的一砖一瓦、一草一木都承载着厚重的历史记忆,仿佛在诉说着过往的点点滴滴。

据悉,程樟金祖籍方岩独松,家境贫寒。1907年夏,他的父亲带着他和胞弟程义长踏上了外出谋生的道路,最终在兰溪华南乡芝塘坞落脚定居,以打铁为生。然而,由于父亲是文盲,请来的管账人趁机卷款潜逃,导致家庭陷入困境。父亲因此焦虑成疾,不幸去世。程樟金在无奈之下,学了裁缝手艺谋生,而胞弟则靠打工为生。由于无依无靠,他们最终迁移到了杭州市建德市寿昌镇乌石村。在那里,程樟金娶妻生子,过上了平凡的生活。然而,胞弟却不幸被抓壮丁,从此音讯全无。程樟金在晚年留下遗文,告知子孙故乡的信息,以便他们溯源家谱。但由于遗文是用永康方言口述,由当地人记录,错字较多,信息差异大,给寻访带来了极大的困难。

程樟金的孙子曾两次来永康寻亲,但都因信息不准确而未能如愿。今年,程樟金的曾孙程涛在浙江程氏网上发帖询问有无永康独松人,得到了松溪文化研究院程兴齐的积极回应。两人通过微信取得联系,程涛将太公的遗文发给了程兴齐。经过仔细核对和深入研究,程兴齐确认他们就是永康独松人。于是,这场跨越百年的寻根之旅终于画上了圆满的句号。

## 每公斤76元至90元 冬笋抢鲜上市

本报讯(融媒记者 李涵英)10月26日,记者在华丰菜场看到,冬笋被整齐地摆放在摊位最显眼的位置,上面还带着些许黄泥,十分新鲜。据了解,目前冬笋的价格为每公斤76元至90元。

现在冬笋上市不久,价格相对较高,基本上一天一个价。尽管如此,还是有一些急于尝鲜的市民会来购买。蔬菜摊主俞佩说,由于价格较高,市民购买的量并不大,饭店的预订量反而占据较大比例。

前几天冬笋刚上市时价格更高,每公斤达到100多元,这几天已经降了不少。市民王巧华经营着一家饭店,因为顾客爱吃冬笋,所以她经常来购买,对价格也比较了解。

面对冬笋高昂的价格,市民们大多会选择购买甜笋、马蹄笋等价格更为亲民笋类来尝鲜。这些平价替代品的价格大约在每公斤30元左右,虽然口感上与冬笋有所不同,但同样能满足市民们对尝鲜的需求。

不少摊主表示,11月份冬笋就会大量上市,届时价格还将有所下降。对于想要品尝这一美味的市民来说,不妨再等等。